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Είςοδοσ ςτο ςχολείο 
 

Η διενζργεια αυτοδιαγνωςτικοφ ελζγχου (self-test) είναι υποχρεωτικι για τουσ/τισ 
μαθητζσ/τριεσ όλων των ςχολικϊν μονάδων Πρωτοβάθμιασ και Δευτεροβάκμιασ 
Εκπαίδευςθσ. Ο υποχρεωτικόσ αυτοδιαγνωςτικόσ ζλεγχοσ διενεργείται δφο φορζσ τθν 
εβδομάδα, προ Τρίτθσ και Παραςκευισ και ζωσ είκοςι τζςςερισ (24) ϊρεσ πριν από τθν 
προςζλευςθ ςτθ ςχολικι μονάδα και οι μακθτζσ/τριεσ προςζρχονται με τθν επίδειξθ 
βεβαίωςθσ αρνθτικοφ αποτελζςματοσ. Κατ’ εξαίρεςθ, τθν πρϊτθ εβδομάδα λειτουργίασ κάκε 
ςχολικισ μονάδασ ο πρϊτοσ αυτοδιαγνωςτικόσ ζλεγχοσ (self test) διενεργείται ζωσ και είκοςι 
τζςςερισ (24) ϊρεσ πριν τθν προςζλευςθ ςτθ ςχολικι μονάδα. 

Οι εκπαιδευτικοί, τα μζλη του Ειδικοφ Εκπαιδευτικοφ Προςωπικοφ (Ε.Ε.Π.) και του 
Ειδικοφ Βοηθητικοφ Προςωπικοφ (Ε.Β.Π.), καθϊσ και το διοικητικό και λοιπό προςωπικό, οι 
οποίοι δεν ζχουν ολοκλθρϊςει τον εμβολιαςμό τουσ ζναντι COVID-19, κακϊσ και όςοι δεν 
ζχουν ιςτορικό νόςθςθσ εντόσ του τελευταίου εξαμινου, υποβάλλονται με δαπάνθ τουσ ςε 
εργαςτθριακό διαγνωςτικό ζλεγχο (ταχεία δοκιμαςία ανίχνευςθσ αντιγόνου, rapid test) δφο 
φορζσ τθν εβδομάδα, προ Τρίτθσ και Παραςκευισ και ζωσ είκοςι τζςςερισ (24) ϊρεσ πριν από 
τθν προςζλευςι τουσ ςτθ ςχολικι μονάδα και προςζρχονται με τθν επίδειξθ βεβαίωςθσ 
αρνθτικοφ αποτελζςματοσ. Κατ’ εξαίρεςθ, τθν πρϊτθ εβδομάδα λειτουργίασ κάκε ςχολικισ 
μονάδασ ο πρϊτοσ διαγνωςτικόσ ζλεγχοσ (rapid test) διενεργείται ζωσ και είκοςι τζςςερισ (24) 
ϊρεσ πριν τθν προςζλευςθ ςτθ ςχολικι μονάδα. 

 
 

Αντιμετϊπιςη Ύποπτου Κροφςματοσ 
 

Εάν ζνασ/μια μαθητήσ/τρια εκδηλϊςει ςυμπτϊματα που μπορεί να εμφανιςτοφν ςε 
παιδί με λοίμωξθ COVID-19, εκτόσ του χϊρου του ςχολείου, παραμζνει ςτο ςπίτι και 
ειδοποιείται θ ςχολικι μονάδα με ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων.  

Εάν ο/θ μακθτισ /τρια βρίςκεται ςτθ ςχολικι μονάδα, λαμβάνουν χϊρα τα παρακάτω 
εκ μζρουσ του υπεφκυνου διαχείριςθσ COVID-19 του ςχολείου:  

- Επικοινωνία με τθν οικογζνεια για παραλαβι του/τθσ μακθτι/τριασ. - Απομόνωςθ 
του/τθσ μακθτι/τριασ ςε προκακοριςμζνο, καλά αεριηόμενο χϊρο, με επίβλεψθ, μακριά από 
τα υπόλοιπα παιδιά και εφαρμογι απλισ χειρουργικισ μάςκασ.  

- Εφαρμογι υγιεινισ χεριϊν και αναπνευςτικισ υγιεινισ από τον/τθν μακθτι/τρια και 
το/τα άτομο/α που το φροντίηουν. - Χριςθ εξοπλιςμοφ ατομικισ προςταςίασ από το 
προςωπικό (μάςκα, γάντια, και –ςε περίπτωςθ κινδφνου εκτίναξθσ βιολογικϊν υγρϊν ι 
αναπνευςτικϊν εκκρίςεων– ποδιά αδιάβροχθ και οφκαλμικι προςταςία με γυαλιά ι αςπίδα 
προςϊπου).  

- Επιμελισ κακαριςμόσ του χϊρου και εφαρμογι απολυμαντικοφ ςε επιφάνειεσ μετά 
τθν αναχϊρθςθ του/τθσ μακθτι/τριασ με χριςθ εξοπλιςμοφ ατομικισ προςταςίασ.  

- Ιατρικι αξιολόγθςθ με πρωτοβουλία των γονζων/κθδεμόνων και ςε ςυνεργαςία με 
αυτοφσ. Εφόςον, ςφμφωνα με τθν αξιολόγθςθ αυτι, ο/θ μακθτισ/τρια χαρακτθριςτεί ωσ 



φποπτο κροφςμα COVID-19 χωρίσ να υπάρχει εναλλακτικι διάγνωςθ, γίνεται διαγνωςτικό τεςτ 
για COVID-19. Επιςθμαίνεται ότι ςτθν περίπτωςθ αυτι, δεν ςυςτινεται θ διενζργεια 
αυτοδιαγνωςτικοφ ελζγχου (self test).  

Εν αναμονι του αποτελζςματοσ, ο μακθτισ/τρια παραμζνει ςε απομόνωςθ κατ’ οίκον, 
εφόςον κρίνεται από τον ιατρό ότι θ κατάςταςι του δεν απαιτεί νοςθλεία ςε νοςοκομείο, ςε 
καλά αεριηόμενο δωμάτιο, ενϊ θ ςχολικι μονάδα ςυνεχίηει τθ λειτουργία τθσ.  

Εάν θ ιατρικι αξιολόγθςθ που ζγινε ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ οδθγιςει 
ςτο ςυμπζραςμα ότι δεν προκφπτουν ενδείξεισ λοίμωξθσ COVID-19, τότε ο/θ μακθτισ/τρια 
μπορεί να επιςτρζψει ςτο ςχολείο όταν τα ςυμπτϊματα υφεκοφν ι παρζλκει τυχόν άλλο, 
πζρα από COVID-19, πρόβλθμα υγείασ. Για τθν επιςτροφι ςτο ςχολείο ακολουκοφνται 
ςυςτθματικά οι διαδικαςίεσ του αυτοδιαγνωςτικοφ ελζγχου, ενϊ δεν είναι απαραίτθτθ θ 
προςκόμιςθ ιατρικισ βεβαίωςθσ.  

Μακθτισ/τρια με ςυμπτϊματα που μπορεί να εμφανιςτοφν ςτο πλαίςιο λοίμωξθσ 
COVID-19 και ςφμφωνα με τθν ιατρικι αξιολόγθςθ μπορεί να είναι φποπτο κροφςμα και για 
τον οποίο –ωσ εκ τοφτου–ςυνιςτάται διαγνωςτικό τεςτ για COVID-19, αλλά για οποιοδιποτε 
λόγο δεν ζγινε τεςτ παρά τισ ςυςτάςεισ, δεν προςζρχεται ςτο ςχολείο για δζκα (10) θμζρεσ 
από τθν ζναρξθ των ςυμπτωμάτων και μζχρι να ζχουν ςυμπλθρωκεί τρία (3) εικοςιτετράωρα 
απυρεξίασ (χωρίσ τθ λιψθ αντιπυρετικοφ) και να ζχουν βελτιωκεί τα ςυμπτϊματα. Για τθν 
επιςτροφι ςτο ςχολείο ακολουκοφνται ςυςτθματικά οι διαδικαςίεσ του αυτοδιαγνωςτικοφ 
ελζγχου.  

 
Εάν ζνασ εκπαιδευτικόσ, μζλοσ Ε.Ε.Π. – Ε.Β.Π ή μζλοσ του λοιποφ προςωπικοφ 

εκδηλϊςει ςυμπτϊματα που μπορεί να εμφανιςτοφν ςε άτομο με λοίμωξθ COVID-19 εκτόσ 
του χϊρου του ςχολείου, παραμζνει ςτο ςπίτι και με ευκφνθ του ειδοποιείται θ ςχολικι 
μονάδα. Εάν αυτό ςυμβεί όταν είναι ςτο ςχολείο, αποχωρεί από τον χϊρο του ςχολείου μετά 
από ςυνεννόθςθ με τουσ υπεφκυνουσ και υποβάλλεται ςε εργαςτθριακό διαγνωςτικό ζλεγχο 
(rapid test ι PCR).  

Εν αναμονι του αποτελζςματοσ, οι ανωτζρω παραμζνουν ςε απομόνωςθ κατ’ οίκον 
εφόςον κρίνεται από τον ιατρό ότι θ κατάςταςι τουσ δεν απαιτεί νοςθλεία ςε νοςοκομείο ςε 
καλά αεριηόμενο δωμάτιο, ενϊ το ςχολείο ςυνεχίηει κανονικά τθ λειτουργία του.  

 
Γονζασ/κηδεμόνασ του/τησ μαθητή/τριασ ή εκπαιδευτικόσ, μζλοσ Ε.Ε.Π. – Ε.Β.Π. ή 

μζλοσ του λοιποφ προςωπικοφ ενημερϊνει άμεςα τον υπεφθυνο διαχείριςησ COVID-19 τησ 
ςχολικήσ μονάδασ για το θετικό αποτζλεςμα του διαγνωςτικοφ τεςτ για COVID-19.  

Ο υπεφκυνοσ διαχείριςθσ COVID-19 του ςχολείου:  
1. Επικοινωνεί: Α) με τισ οικογζνειεσ των παιδιϊν του τμιματοσ ςτο οποίο φοιτά ο 

μακθτισ/τρια, Β) με τθν οικεία Διεφκυνςθ Εκπαίδευςθσ, Γ) με τθ Διεφκυνςθ Δθμόςιασ Υγείασ 
και Κοινωνικισ Μζριμνασ τθσ οικείασ Περιφερειακισ Ενότθτασ.  

2. Αποςτζλλει τθν ίδια μζρα δελτίο ιχνθλάτθςθσ ςτθ Διεφκυνςθ Δθμόςιασ Υγείασ και 
Κοινωνικισ Μζριμνασ τθσ οικείασ Περιφερειακισ Ενότθτασ.  

Η Διεφκυνςθ Δθμόςιασ Υγείασ και Κοινωνικισ Μζριμνασ επικοινωνεί: Α) με τον ΕΟΔΥ 
για ςυνδρομι ςτθν επιδθμιολογικι διερεφνθςθ και εκτίμθςθ κινδφνου, εάν αυτι χρειαςτεί, Β) 
με τθν οικεία Διεφκυνςθ Εκπαίδευςθσ για γνωμοδότθςθ προσ αυτιν ςχετικά με τθν τυχόν 



αναςτολι τθσ λειτουργίασ τμιματοσ ι τμθμάτων ι όλθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ, ςφμφωνα με τα 
οριηόμενα ςτο άρκρο 43 του ν. 4722/2020 (Α’ 177).  

 
Ο/Η μαθητήσ/τρια ή ο ενήλικασ/η μπορεί να επιςτρζψει ςτο ςχολείο μετά τθν 

παρζλευςθ τουλάχιςτον δζκα (10) θμερϊν από τθν ζναρξθ των ςυμπτωμάτων και τθν πάροδο 
τριϊν (3) εικοςιτετραϊρων από τθν πλιρθ υποχϊρθςθ του πυρετοφ (χωρίσ τθ λιψθ 
αντιπυρετικϊν), κακϊσ και τθ βελτίωςθ των άλλων ςυμπτωμάτων. Σε περίπτωςθ αςκενϊν με 
πολφ ςοβαρι νόςο ι ανοςοκαταςτολι μπορεί το απαιτοφμενο διάςτθμα από τθν ζναρξθ των 
ςυμπτωμάτων να φκάςει τισ είκοςι (20) θμζρεσ, ςφμφωνα με τθ γνϊμθ του κεράποντοσ 
ιατροφ.  

Για τθν επάνοδο ςτθ ςχολικι μονάδα των επιβεβαιωμζνων περιςτατικϊν δεν 
απαιτείται θ διενζργεια νζου τεςτ και δεν είναι απαραίτθτθ θ προςκόμιςθ ςτο ςχολείο 
ιατρικισ βεβαίωςθσ. Εάν, ωςτόςο, γίνει νζο τεςτ που ζχει κετικό αποτζλεςμα, αυτό δεν 
αποτελεί λόγο ο/θ μακθτισ/τρια να μθν επιςτρζψει ςτο ςχολείο εφόςον πλθροφνται οι ωσ 
άνω προχποκζςεισ, ιτοι παρζλευςθ δζκα (10) θμερϊν από τθν ζναρξθ των ςυμπτωμάτων, 
πάροδοσ τριϊν (3) εικοςιτετραϊρων απυρεξίασ και βελτίωςθ των άλλων ςυμπτωμάτων, με τισ 
απαραίτθτεσ προςαρμογζσ ςε πολφ ςοβαρι νόςο ι ανοςοκαταςτολι.  

 
Στενζσ επαφζσ επιβεβαιωμζνου κροφςματοσ λοίμωξθσ COVID-19 κεωροφνται:  
1) Οι μακθτζσ/τριεσ που ανικουν ςτο ίδιο τμιμα με μακθτι/τρια που είναι 

επιβεβαιωμζνο κροφςμα COVID-19 και ςυνυπιρξαν μαηί του ςτθ ςχολικι τάξθ κατά το 
ςαρανταοκτάωρο πριν τθν ζναρξθ των ςυμπτωμάτων του ι ζωσ και δζκα (10) θμζρεσ μετά από 
αυτιν. 

2) Οι μακθτζσ/τριεσ που ανικουν ςε διαφορετικό τμιμα από μακθτι/τρια που είναι 
επιβεβαιωμζνο κροφςμα COVID-19 αλλά παρακολοφκθςαν μαηί του μάκθμα/μακιματα ςτθν 
ίδια αίκουςα (π.χ. φροντιςτθριακό μάκθμα, ξζνθ γλϊςςα) κατά το ςαρανταοκτάωρο πριν τθν 
ζναρξθ των ςυμπτωμάτων ι ζωσ και δζκα (10) θμζρεσ μετά από αυτιν, εφόςον θ κοινι 
παρακολοφκθςθ μακθμάτων διιρκεςε τουλάχιςτον 2 (δφο) διδακτικζσ ϊρεσ, ζςτω και όχι 
ςυνεχόμενα.  

3) Οι μακθτζσ/τριεσ που ςτο τμιμα τουσ δίδαξε εκπαιδευτικόσ που είναι 
επιβεβαιωμζνο κροφςμα COVID-19 κατά το ςαρανταοκτάωρο πριν τθν ζναρξθ των 
ςυμπτωμάτων του ι ζωσ και δζκα (10) θμζρεσ μετά από αυτιν, κακϊσ και οι εκπαιδευτικοί 
που δίδαξαν ςε τμιμα με μακθτι/τρια που είναι επιβεβαιωμζνο κροφςμα COVID-19 κατά το 
ςαρανταοκτάωρο πριν τθν ζναρξθ των ςυμπτωμάτων του ι ζωσ και δζκα (10) θμζρεσ μετά από 
αυτιν, εφόςον θ διδαςκαλία διιρκεςε τουλάχιςτον δφο (2) διδακτικζσ ϊρεσ, ζςτω και όχι 
ςυνεχόμενα.  

4) Μακθτισ/τρια ι μζλοσ του εκπαιδευτικοφ και λοιποφ προςωπικοφ που είχε επαφι 
πρόςωπο-με-πρόςωπο με επιβεβαιωμζνο κροφςμα COVID-19 κατά το ςαρανταοκτάωρο πριν 
τθν ζναρξθ των ςυμπτωμάτων του ι ζωσ και δζκα (10) θμζρεσ μετά από αυτιν ςε απόςταςθ 
μικρότερθ του ενάμιςθ (1,5) μζτρου, για χρονικό διάςτθμα δεκαπζντε (15) λεπτϊν και άνω και 
χωρίσ ςωςτι χριςθ μάςκασ εκ μζρουσ ενόσ από τουσ δυο ι εκ μζρουσ και των δφο, ςε 
εςωτερικό ι εξωτερικό χϊρο του ςχολείου, περιλαμβανομζνου και του διαλείμματοσ, του 
μακιματοσ γυμναςτικισ ι άλλθσ δραςτθριότθτασ.  



5) Μακθτισ/τρια ι μζλοσ του εκπαιδευτικοφ και λοιποφ προςωπικοφ που είχε άμεςθ 
ςωματικι επαφι με επιβεβαιωμζνο κροφςμα COVID-19 (με ι χωρίσ ςυμπτϊματα) κατά τθν 
περίοδο μεταδοτικότθτασ.  

6) Μακθτισ/τρια ι μζλοσ του εκπαιδευτικοφ ι λοιποφ προςωπικοφ που είχε επαφι με 
αναπνευςτικζσ ι άλλεσ ςωματικζσ εκκρίςεισ επιβεβαιωμζνου κροφςματοσ COVID-19 (με ι 
χωρίσ ςυμπτϊματα) κατά τθν περίοδο μεταδοτικότθτασ χωρίσ να ζχουν λθφκεί τα απαραίτθτα 
μζτρα προφφλαξθσ.  

7) Οι μακθτζσ/τριεσ και τα μζλθ του εκπαιδευτικοφ ι λοιποφ προςωπικοφ που κατά το 
ςαρανταοκτάωρο πριν τθν ζναρξθ των ςυμπτωμάτων κινικθκαν προσ ι από το ςχολείο μαηί με 
το επιβεβαιωμζνο κροφςμα ςτο ίδιο ςχολικό λεωφορείο, ςτο ίδιο ταξί ι ανάλογο ιδιωτικό 
μεταφορικό μζςο.  

 
Όλα τα άτομα που εμπίπτουν ςτον παραπάνω οριςμό «ςτενήσ επαφήσ» 

επιβεβαιωμζνου περιςτατικοφ COVID-19 ςτθ ςχολικι μονάδα, αφοφ αναγνωριςτοφν και 
καταγραφοφν από τον υπεφκυνο COVID-19 του ςχολείου πρζπει:  

1) Να ςυνεχίςουν τισ δραςτθριότθτζσ τουσ και να μθν τεκοφν ςε κατϋ οίκον απομόνωςθ 
με τθν προχπόκεςθ: Εάν πρόκειται για ανεμβολίαςτουσ μακθτζσ/τριεσ ι μζλθ του 
εκπαιδευτικοφ και λοιποφ προςωπικοφ, ι άτομα χωρίσ ιςτορικό νόςθςθσ το τελευταίο 
εξάμθνο, υποβάλλονται επιπλζον των δφο (2) υποχρεωτικϊν προλθπτικϊν ςυςτθματικϊν 
ελζγχων ανά εβδομάδα (αυτοδιαγνωςτικϊν ςτθν περίπτωςθ των μακθτϊν/τριϊν και 
εργαςτθριακϊν διαγνωςτικϊν ςτθν περίπτωςθ των μελϊν του προςωπικοφ) ςε διαγνωςτικό 
εργαςτθριακό ζλεγχο με ταχεία δοκιμαςία ανίχνευςθσ αντιγόνου (rapid test), που παρζχεται 
χωρίσ κόςτοσ, ςε δθμόςιουσ φορείσ πρωτοβάκμιασ φροντίδασ υγείασ, δφο (2) φορζσ ςτο 
διάςτθμα των επτά (7) θμερϊν μετά τθν τελευταία επαφι με το επιβεβαιωμζνο κροφςμα. 
Αποδεκτά είναι και τα rapid test που μπορεί να πραγματοποιθκοφν ιδία δαπάνθ ςε ιδιωτικά 
εργαςτιρια. Ειδικότερα: Ωσ θμζρα μθδζν (0) υπολογίηεται θ θμζρα τθσ τελευταίασ επαφισ με 
το επιβεβαιωμζνο κροφςμα. Τθν θμζρα μθδζν (0) ζωσ πρϊτθ (1), κακϊσ και τθν θμζρα ζβδομθ 
(7) μετά τθν τελευταία επαφι με το επιβεβαιωμζνο κροφςμα διενεργοφνται τα επιπρόςκετα 
του ςυςτθματικοφ ελζγχου rapid tests. Τισ θμζρεσ τρίτθ (3) και πζμπτθ (5), οι μεν 
ανεμβολίαςτοι μακθτζσ/τριεσ υποβάλλονται ςτον τακτικό τουσ αυτοδιαγνωςτικό ζλεγχο, οι δε 
ανεμβολίαςτοι εκπαιδευτικοί και μζλθ του λοιποφ προςωπικοφ υποβάλλονται ςτον τακτικό 
τουσ εργαςτθριακό διαγνωςτικό ζλεγχο. Τα αποτελζςματα του ωσ άνω ελζγχου 
προςκομίηονται κάκε φορά και καταγράφονται από τον υπεφκυνο COVID-19 τθσ ςχολικισ 
μονάδασ, ο οποίοσ τα καταχωρίηει ςτθ φόρμα ιχνθλάτθςθσ. Μετά τθν πάροδο τθσ επταιμερθσ 
περιόδου ςυςτθματικισ εργαςτθριακισ παρακολοφκθςθσ, τα άτομα που εμπίπτουν ςε αυτιν 
τθν κατθγορία των ςτενϊν επαφϊν, εφόςον παραμζνουν αςυμπτωματικά και ζχουν αρνθτικά 
αποτελζςματα ςτα τεςτ που ζχουν πραγματοποιθκεί, επιςτρζφουν ςτθ διαδικαςία τακτικοφ 
ελζγχου ανάλογα με τθν κατθγορία ςτθν οποία ανικουν *δφο (2) αυτοδιαγνωςτικοί ζλεγχοι 
εβδομαδιαίωσ για τουσ μακθτζσ/τριεσ και δφο (2) εργαςτθριακοί διαγνωςτικοί ζλεγχοι 
εβδομαδιαίωσ για τουσ εκπαιδευτικοφσ και τα λοιπά μζλθ του προςωπικοφ+.  

2) Εάν πρόκειται για πλιρωσ εμβολιαςμζνουσ ι νοςιςαντεσ εντόσ του τελευταίου 
εξαμινου μακθτζσ/τριεσ ι μζλθ του εκπαιδευτικοφ και λοιποφ προςωπικοφ, υποβάλλονται ςε 
προλθπτικό αυτοδιαγνωςτικό ζλεγχο (self test), δφο (2) φορζσ και ειδικότερα, τθν θμζρα 
μθδζν (0) ζωσ πρϊτθ (1) και τθν θμζρα ζβδομθ (7) μετά τθν τελευταία επαφι με το κροφςμα. 



Μετά τθν πάροδο τθσ επταιμερθσ περιόδου παρακολοφκθςθσ με τον αυτοδιαγνωςτικό 
ζλεγχο, τα άτομα που εμπίπτουν ςε αυτιν τθν κατθγορία των ςτενϊν επαφϊν, εφόςον 
παραμζνουν αςυμπτωματικά και ζχουν αρνθτικά αποτελζςματα ςτα τεςτ που ζχουν 
πραγματοποιθκεί, δεν χρειάηεται να υποβλθκοφν περαιτζρω ςε κάποια μορφι ςυςτθματικοφ 
προλθπτικοφ διαγνωςτικοφ ελζγχου.  

Επιςθμαίνεται ότι και ςτισ δφο (2) παραπάνω κατθγορίεσ, εάν κάποιο αποτζλεςμα 
ταχείασ δοκιμαςίασ ανίχνευςθσ αντιγόνου (rapid test), αποβεί κετικό, το άτομο 
αντιμετωπίηεται πλζον ωσ επιβεβαιωμζνο περιςτατικό COVID19 και ακολουκοφνται οι 
προβλεπόμενεσ διαδικαςίεσ απομόνωςθσ και διαχείριςθσ κροφςματοσ. Στθν περίπτωςθ 
κετικοφ αποτελζςματοσ ςε αυτοδιαγνωςτικό ζλεγχο (self test), ακολουκεί επιβεβαίωςθ με 
ταχεία δοκιμαςία ανίχνευςθσ αντιγόνου (rapid test) ι εναλλακτικά με μοριακό ζλεγχο (PCR).  

3) Μακθτζσ/τριεσ ανεμβολίαςτοι ι χωρίσ ιςτορικό νόςθςθσ το τελευταίο εξάμθνο που: 
ανικουν ςτο ίδιο τμιμα με μακθτι/τρια που είναι επιβεβαιωμζνο κροφςμα COVID-19 ι 
ανικουν ςε διαφορετικό τμιμα αλλά παρακολοφκθςαν μαηί του μάκθμα/μακιματα ςτθν ίδια 
αίκουςα (π.χ. φροντιςτθριακό μάκθμα, ξζνθ γλϊςςα) κατά τθν περίοδο μεταδοτικότθτασ του 
κροφςματοσ (ςαρανταοκτάωρο πριν τθν ζναρξθ των ςυμπτωμάτων ζωσ και δζκα (10) θμζρεσ 
μετά από αυτιν) εφόςον θ κοινι παρακολοφκθςθ μακθμάτων διιρκεςε τουλάχιςτον δφο (2) 
διδακτικζσ ϊρεσ ι μετακινικθκαν με το ίδιο ταξί ι άλλο ιδιωτικό μεταφορικό μζςο ι ςχολικό 
λεωφορείο και κάκονταν ςτθ διπλανι κζςθ του ίδιου κρανίου, ςτο μπροςτινό ι πίςω κρανίο, 
ςτο πλαϊνό κρανίο *εάν υπάρχει και θ απόςταςθ είναι μικρότερθ του ενάμιςθ (1,5) μζτρου+, ςε 
διπλανι κζςθ ι ςτθν αντίςτοιχθ κζςθ τθσ μπροςτινισ ι πίςω ςειράσ από τθ κζςθ του 
επιβεβαιωμζνου κροφςματοσ ςτο ςχολικό λεωφορείο υποβάλλονται ςε rapid test τισ θμζρεσ 
μθδζν (0) ζωσ πρϊτθ (1) και ζβδομθ (7), από τθν τελευταία επαφι με το κροφςμα, κακϊσ και 
ςε self test κακθμερινά ςτο μεςοδιάςτθμα μεταξφ των rapid test.  

Επιςθμαίνεται ότι για τουσ μακθτζσ/τριεσ που είναι πλιρωσ εμβολιαςμζνοι και 
ανικουν ςτθν κατθγορία αυτι (τθσ αυξθμζνθσ εγγφτθτασ με το επιβεβαιωμζνο κροφςμα), δεν 
υπάρχει διαφοροποίθςθ από τα προβλεπόμενα υπό το ςτοιχείο 1.  
Στθν περίπτωςθ δφο (2) ή περιςςότερων επιβεβαιωμζνων περιςτατικϊν COVID-19 που 
διαγνϊςτθκαν εντόσ διαςτιματοσ δεκατεςςάρων (14) θμερϊν εφαρμόηονται όςα ορίηονται 
παραπάνω για τθν αντιμετϊπιςθ μεμονωμζνου κροφςματοσ. Εάν δεν υπάρχει επιδθμιολογικι 
ςυςχζτιςθ μεταξφ των κρουςμάτων ςυςτινεται θ ςυνζχιςθ των κακθμερινϊν ςχολικϊν 
δραςτθριοτιτων με ςυνεπι και ςυςτθματικι εφαρμογι των μζτρων προφφλαξθσ.  

 
Εάν υπάρχει επιδημιολογική ςυςχζτιςη μεταξφ των κρουςμάτων και ενδείξεισ 

ενδοςχολικισ μετάδοςθσ, θ λειτουργία τμιματοσ τθσ ςχολικισ μονάδασ αναςτζλλεται μόνο 
όταν ο αρικμόσ των επιβεβαιωμζνων κρουςμάτων υπερβαίνει τον αρικμό που αντιςτοιχεί ςτο 
πενιντα τοισ εκατό (50%) ςυν ζνα (1) του ςυνόλου των μακθτϊν/τριϊν που φοιτοφν ςτο 
ςυγκεκριμζνο τμιμα τθσ ςχολικισ μονάδασ ςφμφωνα με το από 2.9.2021 πρακτικό τθσ 235θσ 
Συνεδρίαςθσ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Υγείασ ζναντι του κορωνοϊοφ COVID-19. Δεν αναςτζλλεται 
θ λειτουργία κανενόσ τμιματοσ ςχολικισ μονάδασ ειδικισ αγωγισ και εκπαίδευςθσ. 


